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豊明市教育委員会 会議録 

「定例会  令和６年１１月」 

 

令和６年１１月１９日（火）午後２時００分、豊明市教育委員会１１月定例会は、豊明

市役所新館３階教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 藤 井 和 久    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 青 木 睦      委      員   ： 井 戸 貴 子 

 委        員   ： 南 寿 樹 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 藤 井 和 久    教育長職務代理者   ： 長 山 加 代 子 

 委       員   ： 青 木 睦      委      員   ： 井 戸 貴 子 

 委        員   ： 南 寿 樹 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 浅 井 俊 一    学 校 支 援 室 長  ：  奥 平 剛 

学 校 教 育 課 長  ： 秋 永 亘 正    生 涯 学 習 課 長  ：  相 羽 敏 明 

図  書  館  長  ： 水 野 美 樹 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（係長）石 川 拓 也、事務局（主事補）小 林 彩、 

事務局（主事補) 松 岡 美 智 代 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

 （１）教育委員会補正予算(案)について 

 （２）豊明市条例の廃止について 

 （３）豊明市教育委員会規則の廃止について 

報告 

 （１）豊明市教育委員会要綱の廃止について 

 （２）専決処分の報告について 
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 （３）令和７年二十歳の会の開催について 

（４）第１７回愛知県市町村対抗駅伝競走大会について 

（５）教育委員会後援申請について 

 

開会宣言 午後２時００分、１１月定例教育委員会の開催を宣言。 

 

会議録承認 １０月定例会（１０月２５日分）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長 それでは、私の方から先回の定例教育委員会後の報告をさせていただきます。 

４回にわたりフレンドひまわり、学校訪問へご参加いただきありがとうございました。

今年は、例年に比べて要望事項が少なかった印象がありました。また、学校の現状説明、

不登校についての話に時間を割きまして、学校施設や教室見学の時間が少し短かったか

と思います。その中で、小学校で話題になりました公園トイレの落書きについて、その

後確認をしました所、１０月にも同じ案件が繰り返し発生していたそうです。対応とし

まして、今週中に落書きをすべて消し、防犯カメラを設置することで再発を防止してい

きます。 

１０月２９日に愛知駅伝大会の結団式が行われました。今年は９名の出場選手が選ば

れました。監督の変更がありまして、特に高校生以上の選手の確保に事務局が苦慮して

いるようでした。人口の少ない市町村でも毎年９名の選手で参加していて、すごいなと

感じます。また今年は、栄中学校の教員が副選手として参加します。非常に嬉しく思い

ます。１２月７日（土）に愛知駅伝大会が開催されますので、もし見学をご希望される

方がいましたら、事務局までお伝えください。 

次に、１１月８日にＮＰＯ法人プラス・エデュケートが博報賞を受賞しまして、授賞

式に参加しました。有形文化財に指定されている日本工業倶楽部会館にて立派な式典が

催されました。日本語教育、日本語指導の分野で受賞した団体が他にもたくさんあり

色々な話を聞きました。その中で、当市が行政として日本語教育コーディネーターを中

心に日本語を母語としない児童への日本語の初期指導を行う取り組みが、児童が学校生

活に適応するための方法としてとても優れていると感じました。さらに、日常のコミュ

ニケーション能力や学力を上げるための取り組みについて、現在検討していただいてい

ます。また、学校生活に悩みを抱える生徒が安心して過ごせる居場所として校内フリー

スクール「Ｆ組」を設置する取り組みにおいて、岡崎市が奨励賞を受賞しました。Ｆ組

には経験豊富で指導力の高い教員を配置して生徒指導にあたっています。指導力の高い

先生をＦ組に配置することに対して学校側から抵抗があったようですが、取り組みが前

進し、昨年全中学校にＦ組が設置されたそうです。詳しく話を聞くと、様々な個性を持

つ生徒が混在するクラスの中で、Ｆ組の担任教員は状況に応じて上手くコントロールし

ながら接していらっしゃるそうです。不登校対策について自治体ぐるみで相当本腰を入

れて取り組まれている印象を受けました。 

次に、１１月１０日に小学校対抗のｅスポーツ大会が文化会館で催されました。児童

５人が一組になりマインクラフトエデュケーションバージョンを用いて、対抗試合を行

いました。小学校対抗ということで市内全８小学校が参加しました。会場へ行きました

所、立ち見が出る位盛況で、保護者や観客がものすごく盛りあがっていました。優勝賞
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品がノートパソコンで、参加する小学生側も非常に気合いが入っていました。豊明小学

校が優勝しまして、とても喜んでいました。マインクラフトでは普段スマホやタブレッ

トを使用したインターネット操作では触れることのできない作業を通して自分達でフィ

ールドや建築物を構築します。今回の体験を通してプログラミングに関心が持てるよう

になるとよいですねと、主催者側のねらいをお聞きしました。来年もまた開催したいと

おっしゃっていました。 

最後に、本日嬉しいニュースが届きました。全国ジュニア英語スピーチコンテストの

ファイナリストに本市小学１年の児童が選出されました。本年度は全国から約１８００

人がエントリーしまして、一次審査と二次審査が行われたそうです。ファイナル審査へ

全国で２０人の児童が選出され、愛知県では唯一のファイナリストです。１２月２０日

にコンテスト本戦が行われます。 

私からは以上です。今の報告につきまして、ご意見ご質問等はありますか。（なし） 

 

議 事 の 経 過 

 

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「教育委員会補正予算(案)について」説明を

お願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長、図書館長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 教師用の教科書購入について、単価を計算すると高額となっていますが詳しく教え

てください。 

 

学校教育課長 各学校で教科毎に購入する予定の教材を現在調査中でして、購入予定の教

材は冊子のみではなく、指導用の教材セットやデジタル教材等様々なタイプの教材が含

まれています。パッケージタイプの教材も１冊とカウントしています。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（１)「教育委員会補

正予算(案)について」承認される方は、挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承

認といたします。では、議案（２）「豊明市条例の廃止について」、議案（３）「豊明市教

育委員会規則の廃止について」は関連がありますので一括して説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第２号、資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 今後、市費負担で少人数学級に係る任期付教員を採用する予定はありませんか。 

 

学校教育課長 現時点での学級編制人数の間は、予定はございません。 
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教育部長 こちらは小学校に関する条例および規則の廃止でして、中学校に関しましては

将来少人数学級編制への変更がありましたら、それに準じて市費負担任期付教員を採用

する可能性はあるかもしれません。その際には新たに条例、規則が制定されるかと思い

ます。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、議案（２）「豊明市条例の

廃止について」、議案（３）「豊明市教育委員会規則の廃止について」承認される方は挙

手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたします。議案は以上となりますの

で、報告に移ります。報告（１）「豊明市教育委員会要綱の廃止について」説明をお願い

します。 

 

学校教育課長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまし

て報告（２）「専決処分の報告について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 他の小中学校で同様の事案が発生する可能性はないのでしょうか。 

 

学校教育課長 市内全小中学校の網戸設置箇所にて状況を確認し、対策を講じております。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（３）「令

和７年二十歳の会の開催について」説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 式典の実行企画はどのような内容でしょうか。 

 

生涯学習課長 各学校とてもユニークな内容でして、漫才、恩師による授業形式の挨拶な

どがありました。 

 

教育長 その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、続きまして報告（４）「第

１７回愛知県市町村対抗駅伝競走大会について」説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、続きまし
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て報告（５）「教育委員会後援申請について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第８号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 ただ今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 教育委員会の後援申請を希望する場合は、学校教育課または生涯学習課へ行けばよ

ろしいでしょうか。また、入場料の有無は後援申請に問題はないのでしょうか。 

 

生涯学習課長 学校教育課、生涯学習課または図書館での受付となります。入場料の有無

に問題はございません。 

 

委員 教育長のご報告にありました小学校対抗のｅスポーツ大会と後援申請報告にありま

した豊明ｅスポーツ大会は別の主催行事でしょうか。 

 

教育長 前者は一般社団法人豊明青年会議所、後者はＮＰＯ法人スターアカデミーの主催

となります。その他にご質問等よろしいでしょうか。（なし）では、総合教育会議と次回

の教育委員会の日程についてお願いします。 

 

学校教育課長 （１２月２３日（月）午前１０時００分から総合教育会議を、１２月１９

日（木）午後２時００分から１２月定例教育委員会を、令和７年１月１７日（金）午後

１時００分から１月定例教育委員会を開催する旨提出。) 

 

教育長 その他にございますか。（なし） 

  

閉会宣言 午後２時３５分、１１月定例教育委員会の閉会を宣言。 


